

2017海南综合招商活动硕果累累,为我省集聚起发展动能,弘扬了特区精神、擦亮了特区品牌

## 投资海南风正路宽气象新

■本报记者 杨艺华 罗霞

一场以“美好新海南 投资新机遇”为主题的“招商盛宴”,在这个夏天让海南备受瞩目。

在海南建省办经济特区近30年、加快建设美好新海南之时,历时一周的2017海南综合招商活动,在举办40场专题推介活动、“海博会”“海创会”两大博览会及“招才引智大型招聘会”之后落下帷幕。

作为一场建省以来规模最大、内容最丰富、产业针对性最强的综合招商活动,2017海南综合招商活动是首次在海南举办的大型综合招商活动。海南不仅在这场“招商盛宴”中深化了友谊、凝聚了共识,更收获了一大批生态友好、发展前景广阔、符

合产业规划的大项目,这将成为海南发展道路上的强大“助推器”。

据初步统计,截至7月3日,2017海南综合招商活动期间,省政协分别与百联集团、中国通信服务股份有限公司、科大讯飞股份有限公司、华为技术有限公司、中国机械工业集团、中国广核集团、中国南方电网公司、中国交通建设集团、中国核工业集团签署战略合作框架协议9个;市县两级政府及园区分别与企业签署投资合作协议296个,协议投资额4897亿元。

硕果累累之中,无论从综合招商活动筹备及举办看,还是从海南积极优化投资环境等方面看,所体现的“使最好的资源吸引最好的投资”理念,敢闯敢试敢为人先埋头苦干的特

区精神、开放发展的姿态等,为海南优化发展、谋事干事积累了宝贵的经验,也为擦亮特区品牌、激发特区活力写下了新的一页。

### 创新思路 广开商路优化投资服务

招商引资,对于尚属于欠发达地区的海南而言,具有重要意义。面对经济新常态、发展新形势,在加快建设美好新海南的进程中,如何更好地推进招商引资工作是海南的一个大课题。

在研究部署2017海南综合招商活动筹备工作时,省委书记刘赐贵强调,要严把项目质量关,高水平办好2017年综合招商活动,让最好

的客商走进来、优秀的人才涌进来、大量的资金技术流进来。省长沈晓明指出,要创新思路、突出重点,提高招商工作的实际效果,推动海南经济繁荣发展。

一改以往“走出去”的招商模式,此次海南首次将大型综合招商活动放在了“家里”。

“国内外知名企业家来到海南,亲身感受海南新发展、新变化,发现和共享海南新机遇,这对投资商坚定投资决心、深化合作交流发挥了积极作用。”省商务厅厅长吕勇说,2017海南综合招商活动覆盖面广,实现了覆盖所有市县、覆盖十二个重点产业、覆盖国内外企业。

6月27日,20场市县推介会举行,国内外客商纷至沓来,深入全省

# 习近平同默克尔举行会谈

两国领导人同意推动中德关系百尺竿头更进一步

新华社柏林7月5日电 (记者严锋 孟娜 刘畅)国家主席习近平5日在柏林同德国总理默克尔举行会谈。两国领导人高度评价中德传统友好,为中德全方位战略伙伴关系下阶段发展描绘新蓝图、明确新目标、规划新路径,一致同意深化政治互信、加强务实合作、深化人文交流、密切多边配合,推动中德关系百尺竿头更进一步。

习近平指出,中德建交45年来双边关系的发展是一个“成功故

事”,给两国和两国人民带来了实实在在的好处。2014年我首次对德国进行国事访问时,中德确立了全方位战略伙伴关系新定位。3年来,中德双边机制覆盖两国交往的几乎所有领域,经贸、技术、双向投资合作实现新跨越,人文交流内涵更趋丰富,中德关系步入高水平发展阶段。今年是中德建交45周年,两国关系又站在了一个新起点上。中方愿同德方巩固互信,凝聚共识,挖掘潜力,拓宽两国合作和互联互通轨

道,推动中德全方位战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,当前,世界格局正处在一大调整大变革时期,不稳定不确定性增多。面对变局,最根本的是把握世界多极化、经济全球化发展的必然趋势,抓住各国人民对和平与发展的共同诉求,走合作共赢道路。中德是世界第二和第四大经济体,也是欧亚大陆两支具有重要影响力稳定性力量。

下转A02版▶(更多报道见B01版)

## 海口今年力争建成71个美丽乡村

本报海口7月5日讯 (记者郭萃 通讯员钟礼元)记者从今天上午召开的2017年海口市全域旅游推进会上获悉,海口力争今年年底前完成71个美丽乡村建设,2019年底建成142个美丽乡村。2017年海口综合招商推介会共签约旅游产业项目12个,签约总金额659.7亿元。

据了解,今年1至5月,全市接待游客785.88万人次,同比增长13.5%;旅游总收入90.41亿元,同比增长14.20%,旅游持续保持较快增长态势。为了加快美丽海南百镇千村建设,持续打造旅游吸引力,海口紧紧围绕旅游供给侧结构性改革的主线,“点线面网”结合推进全域旅游。

今年,海口编制完成142个美丽乡村建设规划并启动36个美丽乡村建设,力争到年底前完成71个美丽乡村建设,目前四个区已投入约6.13亿元用于镇墟改造建设;起草民宿经济发展指导意见,开展民宿立法工作,推出花梨之家、火山石坞、美舍有个房、枷碇山庄等一批主题民宿,不断丰富乡村旅游内涵,推动乡村旅游发展。

## 陵水启动城区棚户区改造工作 一期计划改造 县城老旧小区约78亩

本报椰林7月5日电 (记者苏庆明 见习记者李艳玲 通讯员陈思国)为适应经济社会发展新需要,解决历史规划遗留问题,促进城市转型升级,陵水黎族自治县近日正式启动城区棚户区(城中村)改造工作。一期计划改造县城老旧小区约78亩,现已开展前期准备阶段。

据介绍,由于历史规划原因,陵水县城多地存在排水难、停车难、断头路等众多“城市病”,随着近年该县经济社会快速发展,城市难以适应发展新需要的问题越发凸显。为完善公共服务基础设施,改变城市面貌、打造“精品城市”,陵水决定开展棚改工作,计划“十三五”期间完成县城四大片区棚改任务。该县现已成立县棚改工作领导小组及棚改办公室,并提出借鉴海口三亚经验推进此项工作。

棚改一期计划改造的老旧小区位于县城海韵广场和县政府之间,占地约78亩,涉及建筑面积约5.5万平方米。该小区公共设施建设落后,建筑老化严重,但区位具有较高商业价值。目前棚改工作进入前期准备阶段,已经启动入户调查,开展现状测量并加大防控违建工作力度。此项工作开展前,陵水考察团赴海口学习棚改经验,并召开部署会议、开展培训,要求做好与住户沟通、政策解读等工作。

据悉,陵水同时还开展棚改相关政策拟定工作,将加快编制棚改方案与安置方案。如果相关工作推进顺利,棚改一期将在下半年全面动工。

### 导读

## 海口孝女割肝救父 系我省首例亲体肝移植手术



A05

## 彻夜排队 四五个月跑十来趟 ——透视郑州不动产证办理难的背后

B03

## 伊拉克军方宣布 今日全面解放摩苏尔

B05



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

## 海口港新海港区二期 预计10月全面投用

本报海口7月5日讯 (记者郭萃)海口港新海港区汽车客货滚装码头二期工程目前已基本完工,计划今年10月全面投入使用,新海三期工程目前正在全力推进中,预计2018年底竣工投产。

据了解,新海港区规划范围约5.1平方公里,现状分为两个港区,分别是新海港和粤海南港,交通方式集铁路、水运、客运滚装为一体,还将依托水上飞机、水上快船,构建半小时水上交通圈。

截至目前,新海二期工程已基本完工,开工累计完成投资约7.64亿元,其中11#至16#泊位已于今年春节前试投产,正在抓紧筹备竣工验收工作,计划于今年10月获得危险品作业许可批复后全面投入使用;三期快船泊位工程已完成工可报告初稿和地形测量等工作,计划于2018年底竣工投产。

## 我省将对525名 中职教师进行培训

本报海口7月5日讯 (记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生唐璨)根据各中职学校选送的名单,省教育厅今天确定将对525名教师进行骨干教师省级培训。参加骨干教师省级培训将作为省教育厅选派教师参加下一年度专业骨干教师国家级培训的条件。

据介绍,骨干教师省级培训采取“基地培训+企业实践”的方式进行。培训内容包括职业教育发展形势与理论、教学法,技能培养培训,专业骨干教师、文化基础课教师教学理论和教研管理中层骨干、督导管理中层骨干、班主任工作实践等。

培训目标是使参训教师进一步理解与运用新的教育理念,改进教学方法,掌握现代教育技术在教学中的运用,把握教学研究和教学改革的方向。

## 沈晓明在屯昌调研时要求 加快培育重点产业和拳头产品

本报屯城7月5日电 (记者梁振君)今天,省长沈晓明赴屯昌县调研,强调要聚焦聚力,凝聚重点,因地制宜、调整优化产业结构,加快培育重点产业和拳头产品,争取2020年前做成一两个骨干产业,每个产业有一两个拳头产品。

围绕屯昌产业发展,沈晓明先后考察了加乐潭健康养生园区、木色湖风景名胜区以及乌坡镇南药风情小镇和梦幻香山文化园。在加乐潭健康养生园区,沈晓明叮嘱县委、县政府在引大企业大项目

的同时,要始终不忘创新土地出让机制,集约使用土地资源。在风光如画的木色湖畔,沈晓明仔细了解湖区旅游项目建设情况,要求呵护好湖光山色,精心选择和引进优质旅游项目。在梦幻香山文化园,沈晓明对企业以农旅一体的经营方式带动周边农民就业的做法十分赞赏。当了解到企业种植柠檬取得较高收益时,他很受启发,当场给旁边的县领导出题:当前许多地方发展热带高效农业,不缺优良品种、不缺技术指导、不缺市场销路,

市县两级政府该怎样提高组织能力,引导农民像精准脱贫那样实现精准致富。

沈晓明关心屯昌的扶贫工作。

乌坡镇芽石铺村是一个苗族自然村,

2016年通过整村异地搬迁和精准帮扶,80%以上的贫困人口实现脱贫。

沈晓明十分高兴,希望在条件合适时多用整体搬迁的扶贫方式,以便更好地建设公共配套设施。

在华中师大一附中屯昌思源实验中学,沈晓明考察校园各项设施,

要求学校和当地教育部门及时总结

理念。省领导连日来频频出席各项招商活动,为发展“站台”,各市县、各厅局积极谋划项目,协调各种优势资源,为招商引资牵线搭桥,做好各项服务……这些充分说明了海南拿出了最大的诚意、最好的资源、最好的项目、最好的服务来招商引资,正是因为海南热情大方、舍得投入,才能吸引来这些最好的投资,招商活动才能圆满成功。

下转A02版▶

## 浙江发展民宿经济,延伸旅游全产业链,提升乡村旅游市场价值 莫干山民宿:载起城市乡愁拉动村民致富

### 他山之石 [美丽乡村建设样本] 浙江]



H5码上读



视频摄影 陈若龙  
视频剪辑 陈若龙  
扫码看莫干山民宿

浙江莫干山脚下的民宿,简洁温馨。

本报记者 王凯 摄

■本报记者 孙慧 宗兆宣

近年来,民宿作为一种旅游经济新业态,在浙江省正蓬勃兴起。尤其是乡村民宿,更是成为农村一二三产业融合发展的切入点,让乡村又焕发出新活力。

浙江德清县莫干山民宿,是全国乡村旅游经济发展的先锋。2016年,莫干山当地的精品民宿约150多家,年营业收入约4.5亿元,民宿已经是德清县的一大旅游产业。莫干山的民宿品牌也塑造了中国民宿发展的“样本”,更是浙江省农业供给侧结构性改革的一次成功探索。

寄托乡愁  
精品民宿点亮美丽乡村

德清莫干山,被称为中国四大“避暑胜地”之一,景区面积达43平方公里,山峦连绵起伏,竹林苍翠、

云雾缭绕、清溪潺潺,有着世外桃源般的安逸、逍遙和静谧。

除了丰富的自然资源外,莫干山人文历史渊源深厚。莫干山名称源于春秋末年干将、莫邪铸剑的历史传说。莫干山作为中国避暑胜地,有很多名人也在此留下诗文、石刻以及200多幢风格各异、精致优美的别墅建筑,这些建筑有着很高的鉴赏价值。

莫干山景区这些精品历史建筑,从某种程度上说,也是如今莫干山民宿发展的起源和依托。虽然闻名已久,莫干山的村落乡野依旧保存着古朴、原始的风貌,景区的精美建筑与乡野的自然风光和谐融为一体,吸引着众多游客慕名而来。

“来莫干山游玩的游客当中,有很多国内外旅游、建筑设计的人才,就是这些人才发现了莫干山的乡村旅游资源隐藏有巨大的发展潜力。”

下转A03版▶(相关报道见A04版)